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A polgári házasság.
— okt. 4.

Meg kötődött az első polgári házas­
ság. A polgári házasság immár törvény­
erőre emelkedett, a mi azt jelenti, hogy 
ezentnl uj rend lép életbe az egyéni 
és család alapvető momentumaira nézve. 
Bár ez az uj rend nem is fojtja el 
teljesen a születés, — házasság és a 
halál körüli eddigi szokást és hagyo­
mányt, mégis teljesen az egyéni tetszés 
körébe utasítja azt a kőtelező törvényt, 
mely most lépett életbe a polgári anya- 
könyvvek és a polgári-házasság neve 
alatt.

Kemény harczok folytak ezért a 
törvényért s a politika felkorbácsolt 
hullámaira még ma is léteznek emlé­
keztető maradványok. De ezzel most 
már idö-szerütien foglalkozni. A tör­
vény meg van s most legföllebb an­
nak gyakorlati és czélszerü kivitele 
képezheti kérdés tárgyát.

Most midőn a végrehajtás ideje 
bekövetkezett általánosságban felmerül 
az az aggodalom, hogy az anyakönyv- 
vek fontos intézményét mikép lesz 
képes sikeresen megoldani egy hir­
telen, hevenyészve Össze toborzott 
úgyszólván műkedvelő tömeg. Igaz 
ugyan, hogy a polgári anyakönyvveze- 
tök kellő oktatásban és utasításokban 
részesültek, de hát hol van a gyakor­
lat? Félő, hogy e nélkül vontatva és 
akadálylyal fog menni az uj törvény

gyakorlati végrehajtása. Ha pedig alap 
okmányaink hiányosak, megbizhatlanok, 
annyi, mintha a föld rendülne meg 
alattunk.

De hát most már erről is ezélnél- 
küli a beszéd. Reméljük a legjobbat, 
egyebet úgy sem tehetünk. A magas 
kormány majd rajta lesz, hogy az 
eshető bajt a minimumra redukálja.

A lelkészség, mely sok száz éven 
át becsületesen végezte azt a nehéz 
munkát, most elveszti ebbeli jogát és 
hivatását s külső tekintélye egy részé­
ben károsodik. Illendő tehát, hogy vesz­
teségeik e napján följegyezzök érde­
müket becsületüket és hazafiságukat, 
a melylyel hivatásukat teljesítették. Kí­
vánjuk, hogy polgári utódaik mentül 
hamarabb lépjenek hűség pontosság, 
műveltség és megbízhatóság dolgában 
az ö nyomukba.

Általánosságban véve az uj törvény 
minden rázkódtatás nélkül lépett ér­
vényre, megczáfolva mind azon kósza 
híreszteléseket, melyek nagyobbszabásu 
ellenmozgalmakról s tüntetésekről szól­
tak. A papság láthatólag most már 
végkép lemondott ebbeli, sok százéve­
ken át viselt jogairól s többé nem 
lép ellenakczióba.

Ez helyesen is van. A lefolyt vi­
harok után tűnjék fel ismét ezeréves 
szép hazánk egén a szivárvány s fog­
junk kezet egymással.

Pax ! Pax !

Mese az igaz hívőknek Egyszer egy- 
tót, ember vetődött magyar országba, s vé­
letlenül a Kuvnczok táborába vitte rossz 
végzete, a kik éppen akkor a labanczokkal 
vivlak erős csatát. Hát ez a szegény ár­
tatlan tót, ember, — mert útközben min­
denütt a labanezokat hallotta dicsérni, — 
mikor a kuruezok kérdőre vonták, hogy 
miféle ember ? azt felelte, hogy labancz. 
Erre azután a kuruezok megverték alapos­
sal! mintha csakugyan labancz lett volva. 
Ezután elment a tót ember a labancz tá­
borba s miKor ott kilétét kérdezték nem 
merte mondani hogy labancz, mert ezért 
már egyszer kikapott, hanem azt mondta, 
hogy Kui’ucz, persze ismét az lett a vége, 
hogy a tót embert jól elverték a labanezok, 
a uiiérl közöttük Kuruczuak vallotta magát. 
E két verés után még sokáig barangolt a 
szegény tót ember Magyarországon. De többé 
hiába kérdezték hogy ő kiféle miféle, félve 
a veréstől, — mindenütt, azt monda a miért 
nem verték meg hogy „ő nem ember-1 „ő 
semmi sem/ Ez a kis mese nagyon találó 
a Kuvucz szerepét játszó Hegyi páterre 
a ki Sz. S. bátyánkat, csak azért rántja le 
a sárga földig lapjába mert, nem valja ma­
gát a Hegyi Antal Kurucz bandájához tar­
tozónak. Még szegény páter és vigécz-e nem 
átallották testi fogyatkozásait sem megéne- 
kelni „Ina szakadt gójau czimen, sőt még 
szerencse, hogy nem, valami kötél általi, — 
hanem csak közönséges csendes halálra való 
készülődésre figyelmeztetni. De már ez még 
is egy kicsit sok, ily otrombaság megírása 
után csakugyan verheti Fráz ur a mellét 
féltéglával s mél ián kiabál itat ja gége sza­
kadásig a mesebeli tót ember módjára, hogy 
„ő semmi se* „ő nem ember.“

\ TISZA VIDÉK TÁRCZAJA,
Budapesti Figurák.

Irta : Marótni Janos.
IV.

Emanczipáit nők.
Valódi, teli vér emanczipáit, hölgyet há­

rom év előtt volt szerencsém első Ízben lát­
hatni és tanulmányozni. Színházi előadás 
után egy józsef-városi kerti vendéglőbe té­
vedtem, ott az*án nemcsak a magam, de az 
egész közönség figyelme egy asztal felé irá­
nyult, hol a jelzett szabadelvű nő helyet 
foglalt.

Az emanczipáezíót. a nők abban talál­
ják, hogy teljesen egyenrangúak lehessenek 
a férfiakkal és kivétel nélkül egyazon jo­
gokban részesüljenek, mint az erősebb nem. 
Ez okból az emauczipáczióért, lelkesülő höl­
gyek külső viseltükben is utánozzák a férfi 
szokásokat, a mely igyekezetük által palam 
et publice nyilvánvalókká teszik elveiket.— 
Fent nevezett hölgy férfiszabásu kék blúzba 
szorította karcsú alakját, azonfelül gallért, 
mancsetát és nyakkendőt, viselt. Dús hajzata 
rövidre volt nyírva, füleiből hiányzottak a

j szokásos függők, (ékszert egyáltalában nem i 
I hordott magán) lábait keresztbe rakva és 

foimás ujjai között czigarett.át tartott, me­
lyet időközben sikkesen emelt gyöngyfogai 
közé :

Mondani se kell, hogy szakadatlan figye­
lem tárgyát képezte és különösen a hölgyek 
kíváncsiságának volt leginkább kitéve, kik 
— természetesen — a legellentélesebb vé­
leményeket táplálták felőle. Mi férfiak va­
lamennyien bájosnak és elragadóuak találtuk, 
mert nekünk szörnyen tetszik mindaz; a mi 
excentrikus s a mi elüt a közönségestől és 
a megszokottól.

Hölgyemet szüntelen vizsgálat alatt 
tartva, tekintetem szinte meg-merevedni 
látszott, annyira elmélyedtem legcsekélyebb 
mozdulata meg figyelésében is. Ezek közben 
formáltam meg magamnak nézeteimet a nó- 

j emanczipáczióról.
Nálunk Budapesten még kevés tipikus 

alakja található ennek a főleg Amerikából 
átplántált ui iránynak, mely a külföldön, 
de még Magyarhouban is lassaa-lassau tért 
hódit magának.

A valódi magyar nő nem tudja teljesen j 
í magáévá tenni az emauczipáczió elveit. A mit !

el is fogad közüiök, azt a fejlődés s a ha­
ladó kor jogos követelményének tekinthet­
jük inkább. A magyar nő a női hivatás 
teljes tudatában van és nem tudja megta­
gadni a természettől örökölt mivoltát., va­
lamint nem áhítozik a férfit megillető babé­
rok után. Tény az, hogy a uöeinauczipáczió 
kérdésének felszínre hozatala utat nyitott 
a nőknek tehetségük oly irányban való ér­
vényesítésére, melyre aunakelőtte még csak 
nem is gondolhattak s igy manapság min­
den téren találkozunk nőkkel, kik nyilvános 
köz- és magánhivatalokbau keresik kenye­
rüket s evvel megczátolják azt a régi hitet, 
mintha ők kizárólag a férfi úgynevezett 
„erős“ karjaira volnának utalva és rászo­
rulva.

A tudomány is megnyitotta előttük 
kapuját.

Ebben és csupáncsak ebben találhatjuk 
a nőemanczipáczió valódi, értékes vívmá­
nyát. Ellenben föltétlenül elítélendőnek tart­
suk a nevetséges külsőségekben nyilvánuló 
emanczipácziót, mely nem egyébb divatnál, 
még pedig a — bohozatos fajtából.

(Folyt kör.)

Lapunk mai számához a „KARVALY" második száma van csatolva.
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Újdonságok.
— Ä király nevanapja. A király neve­

li apját f. hó 4-én a szokásos kegyelettel 
ünnepelték meg városunkban. A hivatalos 
épületekre és iskolákra már koia íeggel 
kitűzték a nemzeti lobogót. A hivatalos is­
tentisztelet reggel 8 órakor vette kezdetét 
főtemplomunkban, melyen városunk elöljá­
rósága testületileg vett részt.

_Uj anyakönyvvezetők. A tizenketedik
órában, közvetet lenül az uj egyházpolitikai 
t örvények életbe lépése előtt, végre megjött 
a belügyminisztériumtól a még üresedésben 
volt anyakönyvvezetői állásokra vonatkozó 
kinevező rendelet. JE szerint Csongrádra itj. 
Piroska István, Szentesre Onody Szabó 
Lajos, Dorosmára Komáromi László, Mind- 
szentre pedig Tóth Rezső Szentes városi 

-alszámvevv — lettek anyakönyvvezetöknek 
kinevezve, kik közül a utóbbit, táviratilag 
ajánlotta a főispán kinevezésre. Városunk­
ba n tudvalevőleg ifj. Piroska István volt h. 
any-kcsyvvezetóuek kinevezve s igy ezen 
állás üresedésbe jött, melyre a belügymi­
niszter Kacséra Fereucz segéd-jegyzőt ne­
vezte ki.

— Városunk főszolgabírója Réti Fe­
renc/, kit az utóbbi általános megyei tiszt- 
ujitás alkalmával választottak meg ez ál­
lásra, — mint biztos forrásból értesültünk 
— ezen állásáról lemondott. Az Írásban be­
nyújtott lemondáshoz csatolt orvosi bizo- 
nyitváiiynyal igazolja a lemondás okát, 
mely az, hogy egészségi állapota az utóbbi 
időkben nagyon gyöngült. Mi teljesen elég­
ségesnek tartjuk Réti ur ezen vissza lépésé­
nek okát, mivel a főszolgabírói állás igen 
sok teendővel vau egybekötve, s annak to­
vábbi lelkiismeretes teljesítésében Réti urat 
a megrongált egészségi állapota nagyban 
akadályozta volna.

— Gvüiósek a vármegyén. Múlt szá­
munkban hirt adtunk arról, hogy Csougrád- 
Tármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
9-én fogja rendes évnegyedes gyűlését tar­
tani. A közgyűlés napja akkor azonban még 
nem volt véglegesen meghatározva és bizo­
nyos változást is szenvedett. E szerint a 
megyegyülés október hó ll-én kezdődik, az 
állandó választmány pedig ezt megelőzőleg 
f. hó 10-én d. e. ülésez ; délután pedig a 
a számonkérő-székúlésez ; mig az állandó 
biráló-választmány f. hó 8-án lesz.

— ,.Kaptun k uram esőt, de nincs benne 
köszönet. Elmondhatják ezen közmondást 
a Csongrádi 48-as agg honvédek. Mert kegy 
dijukat csak úgy kapják meg, ha először 
annak egy részét nyugta Írásért jó pénzben 
kifizetik. — Azután pedig kapnak a nyug­
tára holmi kiválogatott kopott régi hato­
sokat, melyeket kenyérért sem vesznek el 
tőlök a kofák s e miatt éppen úgy éheznek 
a m. k. adóhivatal kegyelméből, miuilia 
nem is ők védelmezték volna meg a hazát, 
hanem a Csongrádi m. k. adóhivatal pénz- 
tárnoka egyedül.

— A következő meghívót vettük : „Tisz­
telt, Polgártárs ! Napról-napra újabb jelét 
Iái van a támogatásnak, melyben megcsala­
tott és az e.viseihetetlen községi terhek 
által agyousuitott községi polgártársaink, 
az általunk megindított, mozgalmat részesí­
tik : a legközelebb tartandó vármegyei köz­
gyűlés elé terjesztendő jogorvoslatok tár­
gyalása és pártunk szervezése érdekében 
f hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor, a 
„Pannónia“ szállodában értekezletet tartunk 
és erre önt tisztelettel meghívjuk. Csougrád, 
1895. október hó. id. Piroska István, ér­
tekezlet elnök. JÉder János, értekezlet 
jegyző.6

TI S ZAVIDE K
1895. október 6.

mákban ismét valami baja e> e ; 14 
»I hittük, hogy a kis »sgos ■»
végelgyengülésbe esett, mivel a \ t

ópliitánián ecváltaláu uem ment V n

— Vonat késés. A mi gyakran gyengél­
kedő vonatunknak t. hó Den a via ‘ &r 
órákban ismét valami baja ese . i 
azt
v,_o
nap délutánján egyáltalán U ,
Félegyház-felé. A gépészek szorgalmaskoda- 
sának azonban meg lett az eiedmeuye, m 
vei a délután folyamán annyira össze tak 
ták a minden részében rozoga gépet, hogy 
az, az esteli órákban már hangos füttyök­
kel robogott ki pályaudvarunkból.

— Szétrobbant kazán. A magy. állam 
vegyes járlatbau közlekedő egyik gőzhajója 
f. hó elsején d. u 1 óra 30 perczkor indult 
el Szolsokról Csougrád felé. Mielőtt, azon­
ban az első hajó állomást elérte volna a 
hajó tüzelő kazánja szétrobbant. A különös 
véletlennek köszönhető, hogy emberben kát 
nem esett. Az utasokat csolnalt segélyével, 
szállították a partra, honnan közel esvén 
Szolnok s igy az utasok gyalog mentek be 
a városba.

— Tü2. E hó 4-én pénteken este 7 óva 
tájban vész fütyülést hallottunk, a melyei, 
először a gőz hajó sípolásának gondoltunk. 
De később kisült, hogy a Merke féle gőzma­
lom gőz-sípja jelezte azon veszélyt, a mely­
ben az egész malom-telep forgott. — Ugyanis 
a malmi csuvár kocsisok közül bölcs Budai 
Fereucz bátyánk fia a karcxostól bekapva 
az istálló lámpát meg gyújtani akarván 
kicsinyben múlt, hogy gondatlansága miatt 
a malom-telephez egész közel épült istálló­
ról az egész malom-telepet Dinem pörkölte. 
Szerencse, hogy a vész sípolásra úgy a te 
lepen lakó malom-személyzet, mint a város­
ból is nagy számmal ki szaladt lakosság, 
az istállóban támadt s bő égő anyagra ta­
lált tüzet elfojtotta.

— Utolsó egyházi esküvők. Városunk­
ban, nagyban siettek a jegyesek felvenni az 
egyházi esküt szeptember hó iHolsó napjai­
ban. Mindenki igyekezett megelőzni a pol­
gári-házasságot s több pár esküdött örök- 
hűséget a nélkül, hogy a szokásos lagzit, 
megtartották volna. Az ily módozat szerint 
esküdt, párok, koszorú nélkül lépték át a 
szentegyház küszöbét s csak a templomban 
tették fejükre a menyasszonyi Koszorút. Az 
eskü végeztével úgy a lányasszony, mint a 
vőlegény saját, lakására ment s csak a leg­
közelebbi időben végbemenő lagzi megtar­
tása után kelnek végleg egybe.

— A horposi szörnyetegek. Borzasztó 
eset az. mely Horgos népét az ideit a leg­
magasabb izgalomban tartja : egy szegény 
védtelen asszonyt a szó szoros értelemben 
agyőm a kínozta egy női szörnyeteg, hoz­
zája mindenben méltó fiával. Az eset az, 
hogy. Forró Istvánná, kinek a férje most 
Komárommegyébeu van kubikos munkán, a 
mennyével együtt zsellérként lakik a Dobó 
Antal horgosi gazda egyik házában. 
Ugyanabban a házban lakik még Do­
bónak tőle törvényesen elvált felesége, 
egy termetes férfias asszony is, kinek — 
bizonyára Ítélet, folytán köteles a férj élete 
fogytáig lakást és némi évi tartási dijat is 
fizetni. Forróék a liázbért rendesen Dobó­
nak fizették, bár Dobóné nem egyszer köve­
telte rajtuk, hogy az a pénz őtet illeti, 
hát nekik is fizessék; sőt fenyegetőzött is 
többször, hogy — ha követelését nem tel­
jesítik, megvereti Forrónál a fiával, a hogy 
a gyerek a tanyáról hazajön. Ezt a fenye­
getést váltotta be a női feuevad a legutóbbi 
vasárnap délben, berontván fiával az épp 
ebédlő Forróékhoz, kik miután vonakodtak 
neki a már egyszer Dobónak kifizetett ház- 
bért, újból megfizetni, Dobóné és méltó cse­
metéje bevonszolták a szegény Forrónét a 
pitvarból a lakószobába és ott addig verték 
mig tszmélt-tét veszhette, a mikor aztán 
az emberi vadállatok megfogták a szeren­
csétlen asszony fejéc a szó szoros értelmé­
ben ki lekérték a nyakát,. A községi orvos 
táviratilag hivta ki a vizsgálóbírót és tör­
vényszéki orvost a haldokló Forrónéhoz 
Horgosra.

— MILLENNIUMI HÍREK. A kiállítási 
nagy körút az a másfél kilométer hosszú 
ut a Ilidtől a kiállításon végig a Stefánia 
útig, melynek épitési költsége 36.988 frtba
került — állandóan megmarad. — Az ezred­

éves kiállítás területén 179 épület, l6sz, 
melynek nagy része már teljesen tel is épült. 
A beépített terület összesen 118 674 négy- 
szögméter, az épitési költség pedig 4.656 020 
frt. A berendezés költségei ebbe nincsenek 
beleszámítva. Az állandó hid 169 000 írtba 
került. — Kiállítási csomagok szállítása. Már 
közeledik az az idő, mikor az ezredéves kí- 
Aliitásra ezerszámra érkeznek a csomagok, 
ládák, szekrények, tele kiállítási tárgyakkal. 
Mivel a kiállítási tárgyak felküldésére csak 

•egy hónapi határidő vau, márczius 15 tői 
április 15 ig, s mivel ebben az időben na­
ponta sok ezer különféle láda érkezik : in­
tézkedni kellett, hogy e temérdek csomag 
között, az egyes csoportok könnyen el iga­
zodhassanak.‘Ezért intézkedtek, hogy egy 
ládába csak is egy kiállít ónak egy csoportba 
tartozó tárgyai kerüljenek. Ezt úgy évi el 
az igazgatóság, hogy külön czimlapokat hi­
vatalból küldik szét, a kiállítóknak. Csak 
is ily módon lesz lehetséges, hogy körül­
belül 20 000 ládát és rekeszt egy hónapon 
belül osztályozzanak, kicsomagoljanak s a 
tárgyakat a kellő helyre elhelyezzék — Az 
1896-íki ezredéves országos kiállítás V. (ke­
reskedelem- pénz- és hitelügyi) csoportjának 
egyik részletéül a csoport intéző bizottsága 
szakkönyvtár rendezését, vette teivbe. E 
könyvtár ki fog terjedni a közgazdasági és 
pénzügyi ismeretek összes ágaira s föl lesz­
nek abba véve mindazok az idevágó iro­
dalmi munkák, a melyek 1. hazai szerzőktől 
erednek, 2. ha külföldi szerzőktől valók is, 
magyarra le vannak fordítva és 3. hibái* 
külföldi szerzők termékei és lefordítva nin­
csenek, de hazai viszonyainkra vonatkozá­
sokat tartalmaznak.

— RÖViD HÍREK. Nem jönnek a színé­
szek. Előleges színházi jelentéssel lepte meg 
városunk lakosságát Réthy László színigaz­
gató. A jelentéshez képest f. hó 5-én lett 
volna az első előadás megtartva. Ez ideig 
azonban még a társulat sem érkezett meg. 
— Felakasztotta magát. Vári Gyula váró 
sunk ismert alakja ki alig pár hete került 
ki a szegedi fegyházből ; lopás miatt ismét 
a városi börtönbe került hol f. hó 2-án fel­
akasztotta magát — Trachoma. Orvosi 
szemvizsgálatok tartattak a múlt hét folya­
mán a községházánál. A vizsgálatok ered­
ménye igen csekély számú tvachomást, tüntet 
ki. — Nagy Pista tenorista f. hó 6-án a 

Pannónia“ szállóban dal-előadást, tart. — 
Búcsú Tápén. Szeptember hó 29 én tar­
tották meg Tápén a templom védszentje. 
Szent-Mihály ünnepét,. E< alkalommal az 
ünnepi nagy misét Szilber Antal esperes­
plébános tartotta. — Megszűnt jószágve­
szedelem. Szeged város elöljárósága arról 
értesítette elöljáróságunkat, hogy ott, a jó­
szágveszedelem teljesen megszűnt. S igy 
mi sem gátolja őket a jószágvásár f. hó 
6 és 7-én leendő megtartásában. — Ér­
dekes esemény fog a fővárosban néhány 
nap múlva végbemenni. Ugyanis október 
16-ától 19-éig tartják meg a „Magyar osz­
tálysorsjáték“ első húzását. A húzás a kor­
mány fölügyelete és egy királyi közjegyző 
jelenléte mellett a fővárosi Vigadó termé­
ben nyilvánosan fog megtörténni. — Uj 
hivatalnok. A folyó hóban tartott, közgyű­
lés alkalmával, Borbás Sándor távozása 
folytán üresedésbe jutott adópéuztári ellenőri 
állásra, egyhangúlag Lilién thál Emil vá­
rosunk szülötte lett megválasztva.

— Az uj negyedév kezdetén tisztelettel 
kérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizeté­
seiket kiadóhivatalunknál megujitaui s lapun­
kat ismerőseik és jóbarátaiknak, pártolólag 
ajánlani szíveskedjenek. Előfizetési áraink 
lapunk homlokzatán olvashatók. Tisztelettel 
a „Tiszavidék“ és “Karvaly* kiadóhivatala.
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Irodalom.
Előkelő magyar hetilap a Székely Sá­

muel szerkesztésében megjelenő ..Politikai 
Hetiszemle.“ Magyarország ez egyetlen ko­
moly irányú politikai hetilapja, mely fényes 
kiállítás, gazdag és változatos tartalom ma­
gas étikai és szellemi színvonal tekintetében 
vetekedik a külföld legkedveltebb hetiméi­
vel. E lap tárgyilagos és független maga­
tartásával rövid idő alatt irányadó politikai 
köreink elsőrangú orgánumává küzdötte fel 
magát. Közgazdasági, társadalmi, irodalmi 
és művészeti rovata a magyar társadalom 
elitejének igényeit szolgálja. Klubboknak, 
kaszinóknak, olvasóköröknek és előkelő ká- 
véházaknak pedig nélkülözhetetlen s állandó 
becsű hetilapja. Nemcsak kollegiális, de ha­
zafias kötelességet vélünk teljesíteni, midőn 
erre. a nagy körültekintéssel, sok ízléssel 
és meglepő szakképzettséggel szerkesz­
tett magas színvonala hetiszemlére fel­
hívjuk a’ müveit és előkelő olvasókö­
zönségnek becses figyelmét, A Politikai 
Hetiszemle előfizetési ára félévre 5 fit, 
negyedévre 2 frt 50 kr. — Szerkesztőség 
és kiadóhivatal VIII. kér, Kerepesi-ut 17.

Szerkesztői üzenetek.
R. I. urhölgy. Az örömhírt, mi is oszt­

juk. A könyvet nem kaptuk meg. A csar­
nok rovat, nálunk állandó rovat. „Október 
1-ső“ czimii közleményét már lapunk zárta 
után vettük. Bocsánat a késésért. Üdvöz­
lettel.

K. S. Tömörkény. Kérjük mielőbb az 
Ígérteket,.

UNT “3T I Hi T T "É ZES*)

Nyersselyem báf-ztruhákra való kelméket 8 
frt 65 krtól 42 frt 75 >riji egy teljes öltönyre— 
Tussors- es Skanténgs-Poonges, — valamint fe­
kete. fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 
14 frt 65 krig méterenként sima, csikós, koczká- 
zott mintázott damaszt, stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 szin és mintázatban stb.) 
postabér és vámmentesen a ha/hoz szállítva és 
mintákat küld postafordulóval : HENNE6ERG G. 
(cs kir. udvari szállító) selyemgyera Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelő.iséget a Szerk.

540.
1805. vli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Csongrádi kir. járás- 
biróság 3316/895. sz. végzése által Erdélyi 
pincze-egylet-, Taussig Zsigmoud-, Hirschman 
és Barta czég-, Beisuev S. Fiai-, Kann Lipót 
és Fia- és Sárkány Testvérek javára lak. 
Kolozsvárt stb. végrehajtást szenvedett Goda 
István ellen, lak. Csongrádon 200 frt tőke, 
ennek 1894. évi augusztus hé 13. napjától 
számítandó 6:,/0 kamatai és eddig összesen 
18 frt perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
felül foglalt és 1525 frt 60 krra becsült ko­
csik-, lovak-, szoba-bútor-, bor- és pá­
linkából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek 3806/895. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1895. 
évi október hó 7-ik napján délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-& 
értelmében — a legtöbbet ígérőnek becsá­
ron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 3. §-a értelmé­

ben, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem lünik, elsőbbségi bejelentéseiket, az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy pél­
dányban Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek 
bérbe- vagy haszonbérbeadők az 1881. évi 
LX. t.-cz. 112. §-a értelmében azon köve­
telés összegét, melyre nézve törvényes zálog­
jogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megál­
lapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon 1895. évi szept. hó 23-án.

Bog'yó Janos,
kir. bírósági végi ehajtó.
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6 Olcsó tégla. i
3

Elsőrendű, fagymentes viharnak el- 3 
jiu lentálló szabadalmazott fecLélcse- y
K rép továbbá já,rd.a. tégla, gya- 3
tt , * 3g log és kocsiutak burkolására, épitke- y
K zési és fagymentes alapozási tégla, 3
En nJ
g géppelvert tégla négy- és 6 Q 
jjj sarkos padolat tégla, stb. a legkitü- ^ 

g nőbb minőségben igen jutányos árban 3
K , „ , 3ßj kapható: y

y ifj. Zsoldos Werenez,
y téglagyárában
K
E 13-10 Szentesen.
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BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K) 
BUDAPEST KEREPESI-UT 65-, 2- EM- 24-
40 évi 57» százalékos 50 évi 5 százalékos törlosztéses kölcsön 
j'^idklrí^kru vidéki házakra és lelkekre. — 
ifi a lmakii 9 a és tßfßii rakni 32 évre 6 százalékos amortisa-

czió utján;
BE A. !Zi .A. KZlB ^ É E» I T É S I KÖLCSÖN

50 százalék a megkezdésnél, 50 százalék a teljes felépítés után 
6 százalék mellett. — $€$€£€$€$ forintig való V* évi tör- 
lesztéses 6 és 7 százalékos személy hitelek pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K)

m

g| Mmdtipegi* Mierepesi-ni O&.sz. /I. em ele 21.
26-7

1

>.«« dS

mm

m
ÍVJ

A kéhányai

UTISBi
részvénytársaság Ve/

tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget hogy SÖR ° 
gyártmányainak elárusitását megkezdte és azokat:

Aszok, Király, Aíárcziusi, Korona és
Bajorsör

elnevezéssel hordóíihnn és paíaczkohban hozza
forgalomba.

kívánatra árjegyzék ingyen és bermentve.

Kizárólagos képviselet, Csongrád-megyére:

Sigmond Testvérek SZEGED.
vy; vy/ \y; !
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HIRDETMÉNY!

Köztudomásra adjuk, hogy az államilag engedélyezett

magyar oszíálysorsjáték
» -

első húzása 1895. évi október 16-ikától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelen létében és a ma­
gyar kir kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

‘ Ezen első húzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye közül, melyeknek összeg

—-«td 600,000 Ä0
10,000 nyeremény fog kihúzatni

IS

egy millió 268,000 korona
összegben. A második osztály húzása deczember 6-ikától 14-ikéig fog megtartatni.

Az első húzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét húzásra érvényes teljes sorsjegyek még min­
dig kaphatók a külön táblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredeti árak mellett.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első húzás Után vásárolnak, az első osztály diját szintén meg kell fizetni.

Budapest, 1895. szeptember hó.
Andrássy-ut 5.

Magyar oszíáiysorsjnlék-iyazy aiósúy•

^ ' >r r ■

Minden harmadik | Első húzás már 1895. október 16-19-ig Minden harmadik

sorsjegy nyer.
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AZ ÁLLAMILAG

magyar
X. osztályú nyeremények.

HÚZÁS 1895. OKTÓBER 16-19-ig.

ENGEDÉLYEZETT $ sorsm nyer-
Ó-6XS\S\S\$\S'>6\E\S\S’tS\S'>®\®' ÄXS1

■ Z . #

korona korona
1 nyeremény í 80000 80000
1 „ „ 6(1000 60000
1 , „40000 40000
1 , „30000 30000
1 20000 20000
1 „ „15000 15000:
1 , „10000 10000
2 „ „ 8000 16000
8 „ „ 4000 32000:

10 , , 2000 20000
13 „ , 1000 13000
>0 „ , 400 40000
50 , 200 172000

„ „ 80 720000
10000 nyeremény összesen 1268000

31,499 pénznyeremény

ÖT MILLIÓ 
600,000 KORONA

ÖSSZÉRTÉKBEN.

A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGKEDVEZŐBB
ESETBEN :

EGY MILLIÓ
Mi o no JVA.

— ce ce

II. osztályú nyeremények.
HÚZÁS 1895. DECEMBER 6-14 ig-

korona korona 
1 jutalom 600000— 600000 

1 400000 - 4000U0
1 200U00— 200000
1 100000— 100000
1 50000— 50,)t,0
2 á 200u0— 40000
2 „ 15000— 30000
4 „ 10000— 400*10

[0 „ 8000— 8U000
Í7 „ 6000— 162000
)0 „ 2000— 200000 
90 „ 1000— 20U000
>0 „ 200— 2300 0

100—2000000

• O 
e 20 
m -« O

e (D
Ui 3

21499 nyer. s jutalom 4332000

Eredeti sorsiegyek a« első osztály részére:
Egy egész egy fél=5l,0 egy tized egy huszad

SO -4 2 korona.

-Aljául és •u.táuiTréttel szdtl£-ü.ld.

HEINTZ
X

Minden harmadik |

I
sorsjegy nyer. ?

fő-elárusitó Budapest, Szervita-tér 3. szám.
Vidéki megrendelők kéretnek posta díjért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fil­

lért és sorsolási tudósításért 20 fillért küldeni.

Sürgönyeim: LOTTÓ HEINTZE, BUDAPEST.

O $NS'hSxa's$xs'.íixsxve\r«v$'>$x$' sxs-

I Minden harmadik

sorsjegy nyer.


